



10 февраля 2026 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ТМК поделилась опытом сохранения индустриального наследия

Развитие промышленного туризма позволяет Трубной Металлургической Компании (ТМК) сохранять и продвигать индустриальное наследие, демонстрировать технологические достижения, поддерживать регионы присутствия и выстраивать продуктивный диалог с аудиторией. Об этом в ходе Всероссийской научно-практической конференции «Российский опыт индустриализации в исторической перспективе» рассказала руководитель направления промышленного туризма ТМК Анна Трепалова.

Мероприятие прошло в Екатеринбурге и объединило ведущих историков, экономистов, представителей органов власти, промышленных предприятий и музеиного сообщества со всей страны. В рамках паблик-тока «Безотходное производство: от тяжпрома к фабрикам смыслов» Анна Трепалова представила системный опыт работы компании с объектами индустриального наследия. Она отметила, что они обладают не только исторической, но и культурной ценностью.

Отдельное внимание ТМК уделяет инвентаризации и сохранению оборудования, которое выводится из эксплуатации в ходе модернизации производственных мощностей. Станки и агрегаты рассматриваются как объекты культурно-исторического наследия и региональной идентичности, а также как перспективные элементы музеев, общественных пространств и образовательных кластеров.

«ТМК демонстрирует уникальный для России системный подход к сохранению индустриального наследия, который способствует развитию музеиных пространств и формированию устойчивого интереса к промышленной истории. Рекордная посещаемость корпоративных музеев ТМК в 2025 году подтверждает наличие ощутимых и измеримых результатов нашей работы в этом направлении. Мы рассчитываем, что наш опыт может стать ориентиром для других компаний и регионов, поскольку сохранение индустриального наследия — это вклад в сохранение истории страны», — сказала Анна Трепалова.

Всероссийская научно-практическая конференция «Российский опыт индустриализации в исторической перспективе» прошла в Екатеринбурге с 5 по 7 февраля. Организаторами мероприятия выступили администрация города Екатеринбурга, Институт истории и археологии уральского отделения Российской академии наук, Уральского федерального университета (УрФУ) им. первого Президента России Б.Н. Ельцина и другие организации.



ТРУБНАЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

ТМК (www.tmk-group.ru) — промышленно-инжиниринговая компания, ведущий поставщик трубных решений и сопутствующих сервисов. ТМК изготавливает стальные трубы, включая трубы из специальных сталей и сплавов, трубопроводные системы и другую продукцию для энергетической и химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. Компания также производит сложное оборудование для энергетического комплекса и изделия тяжелого машиностроения, реализуя инфраструктурные проекты «под ключ». Предприятия в составе ТМК обеспечивают комплексный сервис по ремонту труб, нарезке резьбы, управлению складскими запасами, нанесению изоляции и сопровождению спусков. Компания совершенствует свои научно-технические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе собственных исследовательских центров в Москве и Челябинске. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: pr@tmk-group.com